

短时暴雨和10级大风“齐上阵”

昨天这场雨来势汹汹

接下来,强对流天气依旧会“花式亮相”

电闪雷鸣,狂风暴雨……昨天午后开始的这场雨来势汹汹。直到昨天傍晚6点30分,依旧没有要停的意思,只是“声势”有所减弱,没了一道道划破长空的闪电,也没了一阵阵炸响的惊雷。

从市气象台昨天发布的未来十天天气预报看,接下来,强对流天气依旧会在宁波市频繁出没。



前河路与嵩江路交叉口的路面积水较深。

短时暴雨和10级大风“齐上阵”

夏日的骄阳隐去,天色昏暗,偶尔眼前一亮,也是闪电划破长空,惊雷随即在耳边炸响。与此同时,雨像倒一般倾盆而下,汽车行驶在路上,两侧溅起一长串水花,宛如行船。

昨天午后开始的这次强对流天气过程,可能是今夏以来,我们经历过的最声势浩大的强对流天气了。

尚未过午,火辣辣的太阳就已不见踪影,雨水更是毫无防备

地拍下。

中午11点30分,市气象台发布消息称,慈溪、余姚、镇海、江北等地出现雷阵雨天气。

中午12点11分,鄞州区气象台拉响雷电黄色预警,也拉开了雷电、暴雨预警“刷屏”的序幕。

傍晚5点35分,海曙、鄞州、奉化已将暴雨预警从黄色升级为橙色。

市气象台的统计显示,截至

下午4点,全市面雨量已达15毫米,其中,海曙和鄞州两地的雨势最为明显,尤其是海曙,雨量达到44毫米,比雨量位列第二的鄞州多出了近一半。单站雨量最大也出现在海曙,海曙龙观的雨量达到103毫米。

除了短时暴雨,我市局部地区还出现了8-10级的大风,象山岙岭下出现了10级大风,宁海部分地区的风力一度达到8级。

城区部分路段出现短时积水

昨天的暴雨对交通造成很大影响,记者从交警部门了解到,城区一些低洼路段出现短时积水,刮擦、追尾、抛锚事故也不少。

傍晚5点30分,南环高架西往东方向宁南路上方出现积水,南环高架上方往机场路方向麦德龙段积水较深,大闸路南往北方向过清江路的右侧积水严重。为保障道路畅通,排水车辆及时赶到现场作业。

受积水影响,晚高峰时间有所延长。傍晚6点22分,机场高架北往南方向的车流依旧非常密集,缓行路段从青林湾大桥一路延伸至夏禹路。

晚上7点记者采访得知,城区还有部分路段积水未退:东恩中学门口桥洞、联丰中路与薛家南路路口西侧非机动车道等。此外,嵩江东路东湖小学门口路段、前河路与嵩江路口积水还很严重。

从天气预报看,从昨天夜里到今天,我市依旧会有阵雨或雷雨,伴有短时暴雨。对此,交警部门提醒广大驾驶员,行车上路需谨慎,注意与前车保持足够的安全距离,不要随意变道加塞。行车中,避开积水路段,不要盲目涉水。出行前也可关注“宁波交警”官方微博,以及及时获悉路况信息。

记者 陈烨

通讯员 高志成 胡幸年 朱忠义

高温、副高、冷空气“同台竞技”

市气象台首席预报员郑铮说,出现短时暴雨、强雷电、雷雨天这样的强对流天气,主要受以下几方面因素的影响。

最近这段时间,我市气温比较

高,前天市区还出现了38.1℃的高温,刷新历史同期最高气温纪录。

打个简单的比方,热量不断累积,一遇到“风吹草动”,就很容易被“引爆”。而昨天我市正好位

于副热带高压的边缘,原本就处在一个不是特别稳定的状态,偏偏还有一股来自北方的冷空气影响,就像是把原本就不太稳定的天气往更不稳定的方向“推”了一把。

强对流天气接下来会“花式”登场

狂风暴雨并非“一无是处”,至少彻底“浇灭”了炎炎暑气。从市气象台的实况统计看,昨天下午4点56分,市区气温仅25.1℃。

电闪雷鸣,狂风暴雨也不会持续太久。从市气象台的预报看,顶多也就是晚上伴着风雨声入睡,等到今天大家一觉醒来,窗

外将会是另外一幅景象——雨势明显减弱,转为有时有阵雨,接下来还将继续转为多云天气。

好不容易被雨水“打压”下来的气温,会在今天“踉跄”站稳,等到明天就将重新回到夏天的模样,预计可达36℃左右。

不过,随着高温的回归,接下

来的日子,强对流天气还有可能“花式登场”:市气象台昨天发布的未来十天天气预报说,今天我市局部地区可能会有雷雨;明天到后天,会是本周最热的两天,而且会有“午后局部雷阵雨”来凑热闹;18日夜里到19日,我市还将会有一次较强降水过程。 记者 石承承



开门理城事

本栏目由温州银行公益支持

本报讯(记者 边城雨 通讯员 刘拥军 何开艳)为加快推进城市精细化管理,打造高质量“席地而坐”城市客厅示范区域,市综合行政执法局于6月1日印发了《宁波市“席地而坐”城市客厅示范区与创建实施方案》(以下简称《方案》)。《方案》中公布了首批示范区域创建名单、考核评价办法等内容,并对示范区的保洁标准进行细化。

6月15日上午,宁波市政府副市长沈敏带队,对首批示范区域名单中的天一广场、市民广场以及老外滩三个点位进行了现场考察并提出要求。沈敏指出,要按照高标准、常态化的要求,结合文明城市创建,对首批“席地而坐”示范创建区域,加大环卫保洁力度,尤其是要及时推行新设

标准更细化,要求更具体 我市高效打造“席地而坐”示范区

备,应用新技术和新工艺,借鉴先进做法,优化作业模式,依据各区域的功能定位,针对性实施具体举措,通过树立典型,做到可复制可推广,让这些城市客厅达到干净清爽、席地而坐的标准,把宁波的城市环境打造得更加洁净靓丽,成为展示城市形象的窗口。

记者了解到,自“席地而坐”示范区创建工作开展以来,各区城管环卫部门纷纷通过提高日常保洁标准,增加保洁设备等方式加强日常保洁工作,提高区域整洁度。市综合行政执法局局长郑一平表示,“席地而坐”示范区的创建工作不仅对保洁工作提出了科学、可操作的标准,对城市清爽提出了“地面见原色、树叶无灰层”等更高、更具体的要求,同时也是对市民文明行

为的一种规范。此次方案在提出具体保洁要求的基础上,对不同创建区域给予了一定的自主创建空间,从而让各地立足实际,采用不同标准,达到创建工作百花齐放的状态。

在天一广场,广场公司负责人告诉记者,广场已经建立大保洁和随手捡机制,要求做到常态化、全天候的保洁,特别加强晚上、周末人流多的时段保洁力量,重点加大酒吧、餐厅和主要通道等处的保洁力度。广场公司按照“席地而坐”的标准,已经对106名保洁人员进行了动员和初步培训。保洁标准也做了调整,将广场地面零星垃圾存留时间由15分钟降为10分钟,下一步将向5分钟目标努力。为此增配了5台高压清洗机、5

台电动扫地车,强化流动保洁频次。通过采取高压水枪作业,实施见本色清洗,截至6月14日,已经完成深度保洁作业7.5万平方米,完成总体进度的84%,计划6月22日前完成全部深度保洁工作。同时还不断优化和完善设备设施,针对主干道烟蒂乱丢现象,增加了专用烟缸桶,确保重点污渍区域的保洁质量,做到“无垃圾、无污迹、无积尘、无积水,见本色”“四无一见”的席地可坐的要求。

自创建工作开展以来,各区城管部门及作业单位的保洁工作思维也从保洁只管理面向立体化保洁发展,通过不断重视立体深度保洁、加强动态保洁力度,打造真正的“城市客厅”。